

田青青:柔肩亦可挑起男儿担

□葛武明 文/图

她心思细腻、思维敏捷,在蛛丝马迹间探寻罪证;她不惧艰辛,于茫茫人海中锁定真凶。她可对镜帖花黄,亦可微处见真章,她就是盐城市公安局盐都分局刑警大队刑事科学技术室警务技术三级主管田青青。自2007年参加工作以来,田青青先后多次获评“综合工作先进个人”“优秀公务员”等荣誉称号。

风雨中成长起来的技术员

2023年初,田青青从内勤岗位调整至刑警大队技术室工作,让从未从事过外勤工作的她增添了一丝新鲜感。

然而作为刑事技术条线的“小白”,业务知识上的匮乏立即让田青青感到不安。为了快速融入团队,田青青对业务知识开启恶补,主动加班加点钻研业务书籍,外出现场勘查“争着去、抢着去”,在理论和实战中快速、全面提升各项业务能力。

短短数月,田青青就已经能够独立勘查一般案件现场,也逐渐养成了“刑侦人”严谨细致的工作习惯,并深深喜欢上了这份似乎只有男同志才会从事的工作。

春节前,雨雪天气不断,因连日顶风冒雪出现在场,田青青发起高烧,但接到复杂警情时,倔强的她依旧坚持前去勘查,即使淋雨出完现场高烧至40度,也无法打消她对这份工作的热情。也正是这一场场风雨,见证了一名刑事侦查技术员的成长。

“技术室的工作让我从忙碌中收获了踏实,每破获一起案件、每获得一次群众认可,都让我得到以前没有过的获得感、幸福感。”田青青骄傲地说道。

让现场痕迹物证开口说话

2023年5月,郭猛镇一家猪肉批发门市被盗,由于进出群众较多,现场已被严重破坏,且现场密布油脂,痕迹物证提取条件极差,勘查过后并未发现有价值线索。

回途路上,田青青脑海里依旧反复还原着案发现场,突然,田青

二手车交易引纠纷 民警暖心调解获锦旗

盐城晚报讯 “咚咚锵,咚咚锵!”3月29日上午,欢庆的锣鼓声在盐城市公安局亭湖分局东城派出所门口响起来。扬州市民杨先生专门从扬州江都赶到盐城,和朋友一起领着锣鼓队,特地将一面印有“春风化雨润人心 国枫东城解民忧”的锦旗送到民警的手中,并连声称谢:“人民警察为人民,真的很感谢你们,尽职尽责公平公正帮我解决了纠纷,挽回了损失。”

事件起因于3月18日上午,有人报警称发生二手车交易纠纷,请警方给予帮助处理。接报后,东城派出所民警陈爱春迅速赶到现场。经过询问,民警了解到,3月17日扬州市民杨先生通过网络平台从我市一居民处购买了一辆二手拖车,签订售卖合同付完款后,杨先生驾驶刚买的二手车返回扬州,返回途中,该车辆发生严重故障并趴窝。次日,杨先生到盐城找到卖方认为其存在合同欺诈,要求卖方全额修车不然退还车辆,卖方

认为合同已经签订不予理睬,双方争执不下才有了报警处理这一幕。

“我是个外地人,当地警察能公平公正地处理这件事吗?”民警刚来处理时,杨先生忐忑不安,“令我没想到的是,民警耐心与我们交谈,为了打开心结,还将我们带至派出所倒上热水,动之以情,晓之以理的耐心劝导。”

纠纷现场,民警一边劝解安抚双方情绪,一边熟练地按照派出所相应调解机制联系交警、法院法官等专业力量,处理纠纷。经过情法理并用“一站式”暖心调解,当天下午双方达成和解,避免矛盾升级。卖方表示,负责将车辆维修好并支付全部维修费后交给买方。买方对民警的工作态度和方式感到认可,认为民警处置合情合法,维护了自己的合法权益,没有让外地人心寒。

在谈到为何锦旗上写着“国枫东城”这几个字,原来纠纷调解完,杨先生从网上得知,东城派出所所长胥巍巍表示。



勘查现场

青想到了什么,让驾驶员立即掉头返回现场。经过再次勘查,田青青在邻家窗户上提取到了一枚指纹,也正是通过这枚指纹,嫌疑人最终落网,一起流窜盗窃案件成功告破。

现场只能被适应,无法被选择,纵然是女生,没有电梯也得背着装备行走,缺少防护也得向上攀爬,需要打捞也得挽起裤腿下河。

痕迹总是出现在意想不到的地方,半个身子悬在窗外擦拭痕迹、躺在车底拍照固定,勘查现场时的“磕绊碰撞”都是田青青的日常。

“技术室没有女人,只有技术员,把自己当女人就干不好技术。”田青青是这么说的,也是这么做的。穿上现场勘查服的一刹那,意味着工作的开始,角色的转换。

光鲜亮丽的背后写满不易

作为内蒙古客籍民警,田青青性格端庄大方、爽朗率真,干起工

作也是雷厉风行、干脆利落,骨子里更有一种不服输、不甘落后的倔强。

科学技术永远在不断进步,刑事技术更是如此,干一天就要学一天,永远没有“学完了”的说法,尤其是在新技术、新手段的应用方面。田青青也深知“不进则退”的道理,因而对刑事科学技术的学习研究更加用心用劲,不断更新知识储备,也正是她的这种激情和拼劲,对于很多新技术、新手段都有着自己独到的见解,让许多男同志也自叹不如。

在外即使再坚强,但内心总有一块柔软的地方,那便是对孩子的亏欠,作为双警家庭,忙起来谁都没顾不上孩子。受父母的影响,孩子乖巧懂事,小小年纪就已经有了超乎同龄人的自理能力。在大家与小家之间,田青青坚定选择了前者,但也从未忘记后者,她用工作之余的每分每秒呵护着孩子的成长。

萌娃进车站 铁警话安全

盐城晚报讯 为进一步提高幼儿对铁路安全的认知和铁路安全意识,近日,大丰区丰达幼儿园走进盐城大丰站,开展以“融入社会,感受多元,我们在实践中快乐成长”为主题的铁路安全教育活动。

盐城大丰站执勤民警和车站工作人员热情接待了孩子们,在站前广场向孩子们详细介绍了车站的建筑设计特色。“小朋友们排排队,把书包都放进安检仪里,随身物品让阿姨检查一下。”在铁路民警的带领下,小朋友们依次排队参观安检仪器,“小朋友们注意看,在安检仪里我们可以清楚地看出包内携带了什么物品,这个黄色的就是矿泉水……”安检员为小朋友们讲解乘坐高铁列车禁止携带的物品和注意事项。随后,在工作人员的带领下小朋友们实地参观高铁站台,当高铁列车从孩子们身边飞速驶过时,大家发出一阵阵欢呼与赞叹。最后民警带领小朋友们观看铁路安全宣传教育片,从典型案例、铁路安全、法律法规等方面进行讲解,提醒小朋友们不要在站台或者列车上嬉戏打闹、不要投掷击打列车、不要在线路上摆放杂物等。

高铁站的叔叔阿姨为小朋友们准备了精美文具,小朋友们也为民警和工作人员送上鲜花表示感谢。此次安全教育活动加深了小朋友们对铁路安全知识的了解,提高了铁路安全意识,将爱路护路意识的种子播撒在小朋友的心间,为沿线高铁筑起一道安全屏障。

王一东



全国枫桥式公安派出所。“陈警官像咱家人一样,既公平公正又贴心!”杨先生激动地称赞,“人民警察为老百姓办实事,真心感谢你们,不愧是‘国枫东城’。”

“用心用情办好民生小事,东城派出所将扎实开展盐靖·2024春耕行动,持续践行发展新时代‘枫桥经验’,对矛盾纠纷做到应调尽调、处置在早、化解在小,努力提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。”东城派出所所长胥巍巍表示。

记者 邓兆冲 文/图

大丰白驹派出所 严把清明防火关

盐城晚报讯 针对清明期间扫墓祭祖、焚香烧纸、踏青野炊等活动频繁,容易发生火灾事故的实际情况,大丰区公安局白驹派出所超前谋划,采取有效措施,切实加强清明节期间的消防安全监管工作,确保社会稳定。

压紧压实工作责任。该所以“盐靖·2024春耕行动”和电动自行车消防安全等专项行动为抓手,全面拧紧责任链条,把工作责任明确到岗位、落实到人头,以高度的政治自觉和强烈的责任担当落实落细各项消防监管措施,严防发生各类火灾事故。

强化消防宣传教育。该所社区民辅警进村入户,开展“文明祭扫、平安清明”的宣传,倡导村民移风易俗、低碳祭祀、安全用火,持续加大有关典型火灾案例警示教育力度,剖析火灾事故原因教训,不断提升居民消防安全能力素质。

加大隐患排查力度。积极发动网格员、志愿者等群防群治力量,协助公安、消防等部门深入加油站、商场超市等九小场所进行检查,开展火灾风险隐患排查整改,提醒居民使用明火时及时清理周围可燃物,做到人离火灭,切实从“小处”着手,防范“大祸”发生。

打处消防违法行为。该所严格履行法律法规赋予的职责,对排查发现,居民举报的违反《消防法》《治安管理处罚法》等法律规定应予处罚的,依法严厉查处。同时,规范民警执勤执法行为,增强服务意识,切实做到文明执勤、公正执法,认真受理居民的各种报警求助,全力帮助居民排忧解难。

周继坤